

河南省一级报纸

国内统一刊号:CN 41-0008 今日8版 第 11676期

2022年7月 星期一 农历壬寅年六月初六



传递权威资讯 引导主流舆论

中共安阳市委机关报 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号

袁家健在防汛视频调度会上强调

坚持生命至上避险为要 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯 (记者 刘云丽)据气象部 门预测,7月2日夜间到3日白天,我市 将出现大到暴雨的降水过程。7月2日 下午,市委书记袁家健在市防汛抗旱指 挥部主持召开防汛工作视频调度会,就 本轮强降雨过程防范工作进行重点研 判,确保安全度汛。市委副书记、市长 高永作部署。市委常委、秘书长董良鸿

会上,市气象局、水利局、住建局、 自然资源和规划局、应急管理局通过市 防汛指挥信息平台系统汇报演示了气 象走势、河流水库监测、地质灾害防治、 城市内涝防范等工作情况,并通过电话 连线,现场抽查了当前值班值守、人员 配备、除险保安等防汛情况。视频调度

了林州市、殷都区、龙安区防范应对本 轮强降雨准备工作。

袁家健强调,雨情就是命令,要始 终坚持人民至上、生命至上,进一步强 化责任意识和使命担当,严防死守、严 阵以待,靠前指挥、科学调度,抓实抓细 防汛抗灾各项措施,全力保障人民群众 生命财产安全。一要坚持金标准。坚 持生命至上、避险为要,时刻绷紧防汛 抢险救灾这根弦,把形势估计得更严峻 一些,把准备工作做得更充分一些,宁 可十防九空、不可失防万一,科学应对、 有效处置,确保人员应转尽转、应转早 转、应转必转。二要做好充分准备。坚 决克服麻痹思想和侥幸心理,强化责任 落实,提前预置救援队伍,备足防汛物

资,完善防汛抢险应急预案,确保一旦 发生险情能够快速应对。三要突出重 点。紧盯水库、山洪、城市低洼易涝 区以及南水北调工程、铁路、公路等 重点领域和薄弱环节,加强隐患排查 治理,确保万无一失。四要确保指挥 体系高效运转。各级各部门、各县 (市) 区要压紧压实责任, 从严从细防 控,始终保持指挥体系高效、快捷、 有序运转,形成闭环,确保应急响应 启动后各级各类防汛责任人能立刻上 岗到位、履职尽责,最大限度减少灾 害损失。五要加强值班值守。坚持24 小时值班值守, 对推送信息要做到及 时反应、精准研判,确保发生险情能 快速出动、高效处置,确保人民群众

高永指出,要认真落实中央、省、市 关于防汛工作部署,宁可听骂声、决不 听哭声,严之又严、细之又细做好各项 防汛工作。要充分发挥防汛抗旱预警 指挥调度系统作用,根据响应预警级 别,相应采取停工、停业、停市、停 课、停运等措施,确保应急响应措施 不折不扣落实到位。要紧盯重点领 域、重点部位和重点工程,聚焦城市 内涝、桥涵、涉水桥路、地质灾害等 风险点,落实针对性应急避险措施。 要加强应急值班值守, 严格落实领导 带班值班制度,加强应急监测,发现 问题及时报告,及时决策,及时采取

高永在调研检查城区防汛排涝工作时强调

综合防治标本兼治全面提升排涝能力 切实保障城市运行安全群众生命安全

本报讯 (记者 李扬 赵文静)7月 3日,市委副书记、市长高永深入主城 区部分积水路段调研检查防汛排涝工 作,强调要牢固树立以人民为中心的发 展思想,坚持综合防治、标本兼治,紧盯 积水风险点,加强组织力量,快速果断 行动,及时排涝,切实防范处置积水风 险,全力保护好人民群众生命财产安 全,维护好城市运行秩序。

7月2日至3日,我市遭遇强降雨

天气,主城区部分区域出现积水现象。 在市防汛抗旱指挥部,高永通过市防汛 指挥信息平台认真了解全市气象走势、 降水量和城区积水情况,详细听取有关 部门工作汇报,叮嘱值班人员严格落实 24小时值班值守制度,始终保持应急 状态,密切关注雨情、汛情和重点风险 区域,及时进行研判调度,做到及早预 警、快速发布、高效处置,坚决守牢底 线,确保安全度汛。

在光明路与长江大道交叉口、中 华路与弦歌大道交叉口、彰德路等路 段,高永冒雨查看道路积水情况,详细 了解积水原因以及紧急排水措施,现 场调度解决排涝问题。他强调,各级 各有关部门要积极调配力量,加强协 同配合,在积水较多、地势低洼等路 段,适时实行交通管制,设立提示牌、 警示牌等标志,避免车辆、行人误入积 水区。要加大抽排力度,配足排水设 备,第一时间排积水、除险情,确保交 通畅行,尽量减少对群众生活的影 响。要聚焦问题、靶向发力,对城区易 积水点位进行拉网式再排查、再梳理, 切实找准源头、分析原因,针对不同点 位特点,逐一制订整治方案、应急预 案,全面打通排涝水系,从根本上解决 城区内涝积水顽疾。

市领导欧阳报军、高勤科参加调

市领导慰问老党员贫困党员

本报讯(记者郭敏)6月30日, 市委副书记、政法委书记黄明海到林州 市慰问老党员、贫困党员,为他们送上 党的关怀和温暖,并致以节日的问候和

在林州市陵阳镇施家岗村,黄明海 来到老党员王全保家中,与他话家常、

聊发展,听老人讲述入党故事,工作经 历,对他过去为党的事业发展所做的贡 献表示感谢。黄明海指出,老党员是党 和国家的宝贵财富,各级党组织要时刻 把老党员的冷暖挂在心上,用心用情关 爱他们,为他们办实事、做好事、解难 事,让广大老党员切实感受到党的关怀

陵阳镇申家泊村老党员王朝生有 着47年党龄,因患肺气肿等病,身体 常年靠药物维持,家中还有一个患重 病、生活不能自理的外孙。黄明海与 王朝生夫妇详细交谈,细心询问老人 健康状况、医疗保障、家庭生活等情

况, 鼓励他坚定信心积极治疗, 保持 良好心态乐观生活。黄明海叮嘱有关 部门要勤登门、常看望,多倾听了解 困难党员的需求,想方设法帮助困难 党员解决实际困难,全心全意落实帮 扶政策, 切实强化服务保障, 把党的 关怀送到他们的心坎上。







我市迅速行动积极应对强降雨天气

7月3日,受强降雨影响,市区部分路段出现积水。我市多部门迅速行动,排查路段、 排除积水,解决城市内涝。记者在市光明路与长江大道交叉口看到,工作人员正在进行 排水抢险作业,并用工程车转移积水路段被困的群众。在中华路与长江大道交叉口,交 警及时出动,帮助风雨中的群众将车辆推出积水路段。本报提醒广大驾驶人,雨天外出, 安全先行,提前做好出行规划,注意避开积水路段,确保行车安全。

(本报记者 王小彤 摄)

115.08亿元专项债券支持我市经济建设

本报讯(记者 李慧)6月29日,记者从市财政局获 悉,随着当日最后一批债券成功发行,我市今年已成功发 行专项债券项目6批118个,争取债券资金达115.08亿 元,较去年增长50.67%。

近年来,市委、市政府高度重视地方政府专项债券发 行、使用工作。为更好发挥专项债券稳增长、扩投资关键作 用,我市印发了《安阳市人民政府办公室关于建立专项债券 使用管理三项制度的通知》《安阳市政府性债务管理领导小 组办公室关于建立风险防范有关工作情况通报制度的通 知》,建立和完善了专项债券工作制度,为专项债券项目谋 划、储备和债券资金使用提供了有力遵循。同时,各级政府 充分发挥属地管理责任,建立了政府主导、部门联动的工作 机制。谋划阶段由发改部门牵头、财政配合,行业部门谋 划。储备阶段由财政部门牵头、发改部门配合,行业部门组 织协调,项目单位具体实施项目手续准备,要素部门保障。

"下一步,我市将严格落实项目建设和资金支出月调 度制度,加快项目建设和资金支出进度;坚持月通报制度, 每月以正式函件通知各县(市)区政府及市政府各有关部 门专项债券资金支出进度,鼓励先进鞭策后进,并通过开 展调研指导,对重点县(市)区重点项目进行重点指导,推 进项目顺利实施。以强力推进项目建设,让债券资金尽快 形成实物工作量。"市财政局相关负责人说。

做

新

时

代

红

旗

的

承

老

习近平总书记强调,党的十八大以来,我们先 后开展一系列集中学习教育,一个重要目的就是 教育引导全党牢记中国共产党是什么、要干什么 这个根本问题,始终保持党同人民的血肉联系。 "自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献"的红 旗渠精神,是我们党领导林县人民历时十个春秋 书写的一部党同人民群众血脉相连的不朽史诗, 是"我是谁、为了谁、依靠谁"的生动诠释。新时代 新征程,我们要从红旗渠精神中汲取信仰伟力,牢 记初心使命,树立践行正确政绩观,发扬担当和斗 争精神,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民 族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

信念坚定是红旗渠精神的鲜明底色,坚持以 理想信念凝聚创业伟力。红旗渠奇迹的创造,是 林县人民坚定信念跟党走的结果。正是凭着对党 的绝对忠诚,才能团结动员起全县群众,十年如一 日,锲而不舍、久久为功,创造"世界第八大奇 迹"。红旗渠精神昭示我们,只有坚定信念、拥护 核心,才能走在前列、干在实处,凝聚起干事创业 的磅礴伟力。面对中华民族伟大复兴战略全局和 世界百年未有之大变局,还需要攻克"娄山关""腊 子口",还需要"凿隧道""设渡槽",从红旗渠精神 中汲取信仰伟力,不断强化政治引领,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",任何时 候都与党同心同德,忠诚于党的组织,忠诚于党的 路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落到

调查研究是红旗渠建成的前提基础,坚持以 科学决策谋定实干举措。调查研究是谋事之基、 成事之道。红旗渠建设之前,为了摸清山区生产 规律,林县县委总结出"四摸"工作经验:从历史记 载中去摸,从《林县志》等历史记载中找寻山区工 作规律:从群众中去摸,向群众问情况、学办法:从 农谚中去摸,从流传下来的农谚中找经验、找教 训;从试验中去摸,通过试验找到可行办法并推 广。正是用好了调查研究这个利器,做到了对群 众诉求全面了解、对当地情况全面掌握、对大山 "脾气"全面摸清,保证了决策的正确性,实现了党 的意志和群众呼声的统一。当前,面对严峻复杂 的国内外形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务, 每一项决策、部署都需要吃透情况、掌握全面,这 就需要学习"四摸"方法,坚持"深、实、细、准、效 方针,研究问题、找到规律、制定措施,确保让各项 任务落下去、各项工作实起来。

敢于担当是红旗渠修建的作风保证,坚持以 攻坚克难推动改革发展。只有全党继续发扬担当 和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟 目标。红旗渠的修建没有成功经验可循,面对质 疑和反对,林县县委以对党负责、对人民负责、对 历史负责的坚定信念,历经千辛万苦实现了修渠 梦想。红旗渠精神昭示我们,困难挑战无处不在,

只要敢于担当、敢于斗争,就没有克服不了的困难、解决不了的问题、干不 成的事业。当前,面对乡村振兴、疫情防控、大气治理等重点难点,要坚持 '干"字当头 青仟面前不推诿 困难面前不退缩 矛盾面前不回避 切字把 难办的事情办成、把能办的事情办好、把该办的事情办出彩

一心为民是红旗渠建设的初心所在,坚持把为民造福作为最大政 哪里有人民需要,哪里就能作出好事实事,哪里就能创造业绩。修建 红旗渠是解决林县人民吃水问题的迫切需要,各级干部和广大党员始终 走到最前面、冲在最险处、干在最难处,和群众同吃、同住、同劳动,实现了 "重新安排林县河山"的梦想。红旗渠精神昭示我们,只要顺应民意,就能 赢得人心;只要赢得人心,就能创造奇迹。新时代新征程,我们要时刻牢 记江山就是人民、人民就是江山,把人民至上落实到工作中、体现到行动 上,走好新时代党的群众路线,把群众的小事当成天大的事来办,认真倾 听群众诉求,及时回应群众关切,从根本上解决群众实际问题

红旗渠精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,始终闪耀着 历久弥新的时代光芒。新时代新征程,我们要接过历史的接力棒,继续大 力弘扬红旗渠精神,踔厉奋发、笃定前行,用实干诠释初心,以奋斗成就未 来,在实现中华民族伟大复兴中国梦的征途上阔步前行、一往无前!

> (作者系河南省安阳市委书记、红旗渠干部学院院长) (转载自2022年6月29日《学习时报》)

稳岗返还"免审即享"

5593万元稳岗补贴调剂金将惠及我市 17万余名职工

本报讯 (记者 李慧)昨天, 记者从市人社局获悉,该局积极向 省人社厅争取失业保险省级调剂 金支持,目前,申请稳岗补贴调剂 金5593万元已到位。经初步测 算,预计全市符合稳岗返还政策的 各类企业5000余家,将惠及17万 余名职工。

稳岗返还,是指政府为了稳定 就业岗位,鼓励企业不裁员或少裁 员而对企业发放的补贴。为支持 我市稳就业、保民生助企纾困,市 人社局主动作为,提前对符合稳岗 返还政策的企业进行数据测算,对 符合条件的企业进行分类提取、核 查失信裁员率等。

同时,为进一步减轻企业负

担,符合办理失业保险稳岗返还业 务的中小微企业无需上门办理,采 取"免申即享"经办方式,即充分利 用大数据信息比对,全面梳理符合 享受政策的企业,提高工作效率, 方便服务对象。

下一步,市人社局将尽快实施 失业保险稳岗返还政策,参保企业 上年度未裁员或裁员率不高于上 年度全国城镇调查失业率控制目 标5.5%,30人(含)以下的参保企业 裁员人数不高于参保职工总数的 20%的,可以申请失业保险稳岗返 还补助资金,尽快将失业保险稳岗 返还资金全部发放至符合条件的 企业,确保惠企纾困政策尽快落地

●总编辑:李剑波 ●本期总值班:郭晓东 ●责编:叶剑宇 美编:蔡苏利 校对:周 磊 ●新闻热线:2561293 投递投诉:2561212 广告部:2561211 ●法律顾问:河南兴亚律师事务所律师郭国良、靳萌